

Кемерово
для библиотеки

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

ВОЗРОДИМ САФРОНОВСКИЕ ШКОЛЫ

Коллективы предприятий нашего города горят единым желанием ознаменовать приближающуюся XXX годовщину Великого Октября выполнением и перевыполнением годовых производственных планов. Свое желание они выражали в обязательствах, данных ими в ответ на патриотический призыв ленинградцев.

Но для того, чтобы эти обязательства претворить в жизнь, одного лишь желания недостаточно. Они должны быть, прежде всего, подкреплены тщательно разработанной системой организационно-технических мероприятий, широким внедрением передовой технологии. Контроль их своевременным осуществлением, настойчивым выявлением все новых резервов производства, воспитанием рабочих, инженерно-технических кадров и служащих в духе высокой ответственности за выполнение взятых обязательств — в этом сейчас главное.

Следовательно все то, что способствует успешному выполнению производственного плана, должно находить всестороннюю поддержку.

В свое время в паровозном депо Тайга большой популярностью пользовались школы, организованные по инициативе новатора ремонтного дела, депутата Верховного Совета СССР Героя Социалистического труда Ивана Герасимовича Сафронова. Эти школы сослужили большую службу паровозному депо. За три истекших года через сафроновские школы пропущено около 600 молодых рабочих. Многие мастеровые промыслового и других цехов с благодарностью вспоминают сейчас о школах повышения технических знаний. И действительно, от этих школ остались лишь одни воспоминания.

О том, чтобы возродить сафроновские школы, в депо никто не беспокоится. Видимо, не нуждаются в том, чтобы недавно пришедший на производство рабочий быстрее повысил свой технический уровень и стал стахановцем. А таких рабочих, которые нуждаются в повышении технических знаний больше, чем достаточно.

Бот комплексная бригада, которой руководит т. Красиков.

Работают там, в большинстве

своем, люди, не имеющие доста-

точного производственного опыта,

слабо разбирающиеся в тех-

нологии ремонта паровозов. От-

сюда и все последствия: невы-

полнение норм выработки, низ-

кое качество ремонта локомоти-

вов. Например, слесарь З разря-

да Сахаров, как система, норму

выработки выполняет всего лишь

на 70-80 процентов. На таком

же уровне идет слесарь Мяку-

шин и другие.

Но бригада т. Красикова не

исключение. Такие факты име-

ют место в бригаде т. Дайнеко,

в цехе, где мастером т. Шевчен-

ко и в других цехах.

И вот вместо того, чтобы

всячески способствовать распро-

странению опыта передовиков,

заботиться о повышении техни-

ческих знаний мастеровых, в

депо, незаслуженно забыли

сафроновские школы и другие

виды обучения молодых рабочих.

Мириться с таким отношением к делу подготовки квалифи-

цированных кадров дальше нельз-

я. Надо навести большевист-

ский порядок в вопросе повы-

шения технического уровня мол-

одых рабочих, создать необходи-

мые условия к росту произ-

водительности труда, подтянуть

отстающих рабочих до уровня

передовиков.

Успешно решить эти задачи

призваны сафроновские школы.

Долг партийных, профсоюзных

организаций и хозяйственных

руководителей предприятий на-

шего города — возродить сафро-

новские школы, помочь моло-

дым рабочим овладеть передо-

вными методами труда.

РАССМОТРЕНИЕ ГРАЖДАНСКИХ ДЕЛ В СУДАХ

Пленум Верховного суда СССР принял постановление об ускорении рассмотрения гражданских дел. Судам предложено строго соблюдать требования соответствующих статей кодексов союзных республик. Верховный суд признал недопустимым приобщение не относящихся к делу документов, неправильно оформленных или не имеющих существенного значения. Недопустимо, в частности, принимать всякого рода ходатайства в защиту истца или ответчика от

(ТАСС).

АЛТАЙСКИЕ ДИЗЕЛЬНЫЕ ТРАКТОРЫ

БАРНАУЛ. Алтайский тракторный завод приступил к изготовлению первой серии дизельных тракторов, более мощных и экономичных. Новый трактор име-

ет 5 скоростей. Его мощность — 58 лошадиных сил. Первая партия таких тракторов будет снята с конвейера в июне.

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ!

Вызов т. Дорохова принимаю

Опубликованное на днях в газете "Сталинский путь" письмо кузнеца вагонного депо т. Дорохова, в котором он сообщил о своем желании выполнить к новому 1948 году еще один пятилетний план и обратился ко мне с призывом последовать его примеру, глубоко взволновало меня. Я тщательно обдумал предложение Дорохова и решил его вызов принять.

До настоящего времени я с Дороховым не соревновался. Судить сейчас о том, кто из нас может одержать первенство, я не собираюсь. Но должен сказать, что сил и знания у меня хватит, чтобы не упасть лицом в грязь. Свою пятилетку я тоже завершил. И сейчас думаю сделать значительно больше, чем я сделал за прошедшее время. Правда, хотя наши условия

работы (мои и Дорохова) несколько различны, однако, это никак не страшит меня. Напротив, я хочу организовать дело так, чтобы перенять все то, что есть лучшего у Дорохова, резко поднять свою производительность труда и к новому 1948 году дать еще три годовых нормы.

Я приложу все силы к тому, чтобы выполнить это обязательство. Одновременно хочу предъявить счет руководителям депо, чтобы они побольше вникали в работу кузницы, помогли бы нашему коллективу, в том числе и мне, не только выполнить, но и значительно перевыполнить те обязательства, которые мы взяли в соревновании.

Е. Липовцев.

Кузнец паровозного депо Тайга.

ВВЕЛИ ПОЕЗД В ГРАФИК

Пассажирский поезд № 5 прибыл строго по расписанию. Дежурный по Боготольскому отделению Красноярской дороги поезд принял машиниста Федорова и введение поезда в график, и главный кондуктор Баранов и Баранову обрадовал. В пути следования до Маринска они нагнали 30 мин. времени и ввели поезд в график. На ст. Маринск поезд

прибыл строго по расписанию.

И. Толстик.

Секретарь партбюро кондукторского резерва.



Кузнец паровозного депо Ленинградской — Витебской-сортировочной Сергея Кубарева за 14,5 месяцев завершил выполнение пятилетнего задания. Знатный стахановец добился высокой производительности труда благодаря рационализации и совершенствования технологии производства. Работая без молотобойца на двух горнах и применяя штампы и приспособления своей конструкции, он ежедневно вырабатывает по 5—6 норм. Тов. Кубарев обязался к XXX годовщине Октября выполнить еще три годовых нормы.

На снимке: кузнец — стахановец С. Ф. Кубарев.

Тайгинские вагонники набирают темпы

Коллектив вагонного депо Тайга успешно завершил производственный план мая. Цех капитального ремонта план истекшего месяца выполнил на 137 проц. Пере выполнены производственные планы цеха среднего и годового ремонта. План годового ремонта цистерн перевыполнен более, чем в два раза, по ремонту изотермичес-

ких вагонов в полтора раза.

Комплексные бригады добились в мае значительного сокращения простоя вагонов на ремонте: по капитальному ремонту на двое суток, по среднему — на полтора суток, по годовому на четыре часа.

В выполнении и перевыполнении плана отличились комплексные бригады, которыми ру-

ководят т. т. Гринько, Карпов, Титов, Серых, Баранов, систематически перевыполняющие задания.

Борясь за досрочное выполнение годового плана, коллектив депо взял обязательство июльский план выполнить за 20 дней.

Н. Тяглы.

Нач. вагонного участка.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА!

Закончить сев поздних культур

Сейчас самое благоприятное время для сева поздних культур — гречи, капусты, корнеплодов, трав, помидор. Земля после дождя обогатилась влагой. Погода теплая.

Перед руководителями подсобных хозяйств города стоит большая и ответственная задача: использовать благоприятные метеорологические условия в ближайшие дни полностью завершить сев поздних зерновых и овощных культур.

Подсобные хозяйства, не выполнившие план сева ранних зер-

новых культур, должны перекрыть его за счет увеличения площади посева поздних культур.

Выполнению этой важнейшей государственной задачи должно быть удалено все внимание хо-

зяйственников, партийных и профсоюзных организаций. Все силы и средства на полное за-

вершение весеннего сева на полях подсобных хозяйств предприятий города и совхоза № 5.

П. Виноградов.

Зав. сельхозотделом ГК ВКП(б).

Сводка

О ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам города на 5-е июня 1947 г. (В процентах к плану)

Наименование хозяйств	Всего посевно	в т. числе
	зерн.	кар.
	овощ.	
Пожар. охрана	104	—
НЖЧ-2	104	74
Гормилция	100	—
2-е отд. сл. дв.	100	67
Леспромхоз	97	100
Матер. скла	96	100
Станция	95	100
Горкомхоз	95	100
ШЧ-3	94	100
Заготзерно	91	75
Росглавхлеб	90	100
Дорстрой	86	80
Стр. охрана	85	45
Горпищеком.	84	100
"Красн. удар".	83	90
Дистанция пути	82	100
Горбольница	82	103
З-д стр. матер.	80	70
Тайгинторг	80	74
Колес. мастер.	75	80
Поликлиника	75	100
"Кр. швейн."	74	110
Ж. д. больница	70	100
Совхоз № 5	65	81
Швейфабрика	60	29
З-е паров. отд.	56	40
Дом отдыха	53	60
Школа ФЗО-31	49	34
ЖУ-3	47	47
Горсвязь	46	98
Вагонное депо	40	44
Техникум	33	28
Кирзавод	33	67
"Стр. коммун".	29	16
Промкомбинат	26	40

Нетерпимое положение

План сева на подсобном хозяйстве вагонного депо (директор т. Ковалев) срывается. Сроки уходят, а план выполнен немногим больше 38 проц. Причем, качество сева неудовлетворительное — зерновые сеяли вручную. Трактор был отремонтирован некачественно и большую частьостоял из-за технических неисправностей. Семена своевременно не были заготовлены.

Все это говорит за то, что руковод

Партийная жизнь

Партбюро и воспитание молодежи

Молодежь — наша будущность, наша надежда. Она призвана стать достойной сменой старшего поколения и донести знамя Ленина — Сталина до победного конца.

Передать молодежи богатейшее идеальное достояние старшего поколения, вооружить ее боевыми традициями партии большевиков — важнейшая задача в деле воспитания подрастающего поколения.

Несколько иначе смотрят на воспитание рабочей молодежи в Тайгинском паровозном депо. За истекшее полугодие ни на одном партбюро не был поставлен вопрос о воспитании рабочей молодежи. А кто, как ни партийная организация должна заниматься воспитанием молодых рабочих кадров?

Комсомольская организация работает в отрыве от партийной организации. Как руководит партбюро (секретарь т. Токмаков) комсомолом, можно судить по такому факту. На заседаниях деповского комитета комсомола вы никогда не увидите члена партийного бюро. И не случайно, что в планах комитета ни в одном пункте не упоминается о воспитательной работе с несвоюзной молодежью.

В комсомольской организации паровозного депо насчитывается до 280 членов. Это одна из крупнейших организаций нашего города. А в политических кружках занимаются не более 120 человек. Больше половины комсомольцев, не считая несвоюзную молодежь, никакими видами политического образования не охвачены. Да и те кружки, которые есть, работают верегулярно, с перебоями, посещаемость низкая.

— С 1-го июля возьмемся по настоящему, — заявляет зам. секретаря комсомольской организации т. Свиридов, — а сейчас посевная, не до этого (?!).

— Воспитательная работа среди молодых рабочих у нас поставлена плохо, это наше уп-

щение, — откровенно признается секретарь партбюро. Такое признание еще более усугубляет дело. Прекрасно зная, что никакой работы с молодежью не ведется, т. Токмаков успокоился на этом, считая вполне достаточным одного признания. Комитет комсомола не чувствует над собой контроля со стороны партбюро, работает так, как ему вздумается. Недаром т. Свиридов жалуется, что „как ни бьюсь, не могу собрать членов комитета на заседание...“

Бытом рабочей молодежи руководство депо интересуется также очень мало.

В подъемном и промывочном цехах есть десятки молодых стахановцев, новаторов производства. Однако ни одной школы по внедрению передового опыта до сих пор нет. Сафоновские школы также давным-давно прекратили свое существование.

Чувство нового — драгоценное качество большевистского работника. Оно особенно присуще молодежи. Поэтому комсомольские организации обязаны воспитывать в своих рядах застrelщиков технического прогресса и изо дня в день расширять стахановцев производства.

Занимаясь вопросом повышения производительности труда, передачи опыта молодых производственников, надо не забывать и о политическом воспитании молодых рабочих, ибо «...Советский строй не может терпеть воспитания молодежи в духе бездействия, в духе безразличия к политике», — указывал т. Жданов. Необходимо оградить молодежь от тлетворных чужих влияний и организовать ее воспитание и образование в духе большевистской идейности. Только так можно воспитать отважное племя строителей социализма, верящих в торжество нашего дела, бодрых и не боящихся никаких трудностей, готовых преодолевать любые трудности».

А. Романов.

БЕСЕДА ЧЕТВЕРТАЯ

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТИКОВ

Как рабочие и крестьяне России защищали советскую власть в период интервенции и гражданской войны

(Продолжение. Начало см. в №№ 56, 60, 61, 63, 66).

Сталинский полководческий гений окрылял Красную Армию. И мудрое руководство товарища Сталина снова обеспечило Советской республике славную победу — барон Брангель был разгромлен.

Провалом захватнических планов польского панства и полным разгромом Брангеля в Крыму закончился в основном период интервенции. Окончательно же советская земля была очищена от интервентов только к пятилетию советской власти, в 1922 году, когда с Дальнего Востока были изгнаны японские захватчики. Эти кровавые империалисты дольше всех цеплялись за нашу землю. Но и их постигла участь всех интервентов, пытавшихся установить свое господство в Советской стране.

В суровых и жестоких битвах гражданской войны наши люди

Разгромили атаманов,

Разогнали воевод

И на Тихом океане

Свой закончили поход...

Мужественная борьба советских

рабочих и крестьян против иностранных интервентов и внутренней контрреволюции, борьба, организованная и вдохновленная партией большевиков, завершилась решительной победой Советской Республики, полным крахом вражеских замыслов.

5

Под руководством Ленина и Сталина молодая Советская Республика отстояла свои социалистические завоевания, свою государственную независимость, свое свободное существование. Советская страна в упорных и жестоких битвах гражданской войны победила обединенные силы иностранной военной интервенции и внутренней контрреволюции. За границей эту историческую победу называли не иначе, как чудом.

И в самом деле, у врага было превосходство и в численности войск, и в вооружении. Красная Армия не имела танков, а у белогвардейцев и интервентов они были. Красной Армии не хватало

Рейд проверки содержания жилого фонда

Расхищают государственную собственность

Потребность в квартирах в нашем городе большая. Но просители получают отказ в квартирах или же им обещают, и тогда трудящийся ждет год — два. Нач. НЖЧ т. Потоцкою свой отказ в таком случае мотивирует отсутствием квартир.

Квартира не хватает — это верно. Но вместе с этим надо сказать, что НЖЧ-2 не использует всех возможностей в обеспечении рабочих квартирами. Хуже того, бесхозяйственно относится к сохранению имеющегося жилфонда.

НЖЧ в своем распоряжении имеет многоквартирный барак № 1. В нем пустуют 10 квартир. Причем, эти квартиры не только пустуют, но и варварски разбрасываются. Дверей и косяков нет, полы разобраны; сейчас чья-то невидимая рука разбирает потолки и крышу. И даже, как говорят, под носом у живущих в этом бараке, разбирается пол в коридоре. Всюду грязь, груды битого кирпича.

Барак безжизненно смотрит пустыми глазницами окон на проходящих, как бы взывая о помощи и говоря: «Я еще могу жить, но помогите мне».

Бараку нужна помощь. Надо только восстановить эти квартиры и тогда десять семей обретут себе кров и покой.

Бездушное отношение к бытовым нуждам рабочих

По окончанию школы ФЗО, я был направлен работать в НЖЧ-2. Проработав два года, подал заявление о предоставлении мне квартиры. Ответ был короткий: «Квартира нет. Запишем на очередь. Ждите». Я ждал год. Ждал два года. Жду третий год, а очередь моя не подходит.

Хозяйка частной квартиры, где я жил, отказалась мне в квартире и я, вместе с семьей, оказалась на улице. Об этом я заявил нач. НЖЧ т. Потоцкою. Он сделал мне «снисхождение»:

«Переходи на кухню бывшей столовой № 31» — сказал он.

Привел я эту «квартиру» немного в порядок и стал жить. Что это за квартира: большая, печь разломана, пол каменный, холодный. Попросил, чтобы печь отремонтировали. Тов. Потоцкою ничего не ответил, будто его это не касается.

Думает ли т. Потоцкою создавать нормальные бытовые условия для своих рабочих?

Ефремов.

Рабочий НЖЧ-2.

который проявляли красноармейские части.

Сражаясь, молодая Советская Республика в то же время заново создавала свое социалистическое хозяйство. Самоотверженный труд рабочих и крестьян в тылу обеспечил торжество правого дела, дела партии Ленина — Сталина.

В огне гражданской войны еще больше окреп боевой союз рабочих и крестьян под руководством рабочего класса. Этот союз являлся одним из главных условий нашей победы. Вся история гражданской войны в нашей стране свидетельствует о том, что рабочие без поддержки крестьян не могли бы разбить капиталистов, а крестьяне без руководства со стороны рабочих не могли бы закрепить свою победу над помещиками и кулаками.

Великую роль в победоносном исходе гражданской войны сыграло боевое содружество всех народов Советской России, которые вместе с русским народом и под его руководством боролись против белогвардейцев и интервентов. Уже тогда в рядах Красной Армии храбро сражалось много национальных воинских частей. Дружба народов нашей страны, сплоченных завоеваниями Октября, закалилась и окрепла в бурях войны.

(Продолжение следует).



Брянская область. Успешно восстанавливается Бежицкий сталелитейный завод Министерства транспортного машиностроения, разрушенный немецкими оккупантами. Возрожденные цеха уже выпускают автосцепы для большегрузных железнодорожных вагонов.

На снимке: внешний вид восстановленной части завода.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Новый отряд командиров транспорта

В Тайгинском техникуме паровозного хозяйства начались государственные выпускные экзамены. Железнодорожный транспорт получит новое пополнение техников-механиков по ремонту паровозов.

Патриотический поступок

Машинист Тайгинского депо Макрушин, следя с поездом на ст. Анжерскую, был принят на занятый путь. Едильный машинист своевременно обнаружив угрожавшую опасность, принял экстренные меры к торможению и не допустил возможного крушения.

Начальник дороги премировал т. Макрушина и его бригаду месячным окладом. Кроме этого, он представлен к награждению значком.

На первенство города по шахматам

Закончился полуфинальный розыгрыш по шахматам на первенство города. В розыгрыше участвовало две группы в составе 22 человек.

В первой группе без поражения провел полуфинал Найденов В. — занял первое место, второе место занял Найденов Б., он набрал 9 очков из 10 возможных. Во второй группе первое место занял инженер Сайко, полуфинал провел без проигрыша. На второе место вышел Романов, его результат 7 очков из десяти возможных.

7 июня в клубе им. Ленина начинается финал I городского шахматного турнира, в котором примут участие 13 лучших шахматистов города.

Лекция для железнодорожников

В узловом паркбиносе кандидат технических наук доцент Томского транспортного института т. Брок прочитал лекцию на тему: «Техника безопасности и задачи технического персонала на ж. д. транспорте».

Лекцию прослушали инженерно-технические работники Тайгинского узла.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Ресторан ст. Тайга покупает молоко от населения по цене 8 руб. литр.

Желающие сдавать молоко ресторану, обязаны представить справку о состоянии своего здоровья и справку от вет. врача на корову.